

政协 特稿

政协工作很有特色

市委书记刘建国充分肯定开局之年的政协工作

2008年12月31日，在辞旧迎新的重要时刻，市委书记刘建国到市政协委员调研工作，市委常委、市委办公室主任丁少华陪同调研。

市政协主席、党组书记苏增耀汇报了08年工作情况和09年的工作安排。2008年政协工作有八个亮点：1.就和谐文化建设行动纲要协商议政。2.全力促进园林建设。3.关爱孤儿。4.办好《靖江日报》政协专版。5.建立委员履责档案。6.办好学习讲座。7.成立市政协理论与实践研究会。8.出版《靖江市政协志》。关于2009年工作

思路和设计安排，市政协提出了三条原则和五个重点课题。三条原则：1.政协工作与中心工作更加合拍；2.把工作做得更具政协特色；3.更加注重工作质量和工作效果。五个重点课题：1.议政的课题是推进城乡一体化建设；2.调研的课题是两个特色镇建设；3.民主评议的课题是城市管理工作；4.文史工作和文化建设的课题是启动民俗文化征集工作；5.队伍建设的课题是形象建设。

在听取汇报后，刘建国

书记称赞政协每年有主题，工作有特色，研究有深度，协商议政有成效。他指出，市政协每年提出一个鲜明的主题，这是做好政协工作的一个重要抓手。工作有特色，最大的特色就是文化特色，没有烟酒气，充满书卷气。研究有深度，紧紧围绕中心工作开展调查研究，提出有分量、有见地的意见与建议，比如沿江开发、生态建设、文化建设、园林建设，市政协都在调研的基础上提出重要建议，为市委、市政府决策贡献了智慧。市

政协选择重大课题进行协商议政，比如文化纲要的协商，比如主体战略的协商，都很有创意，很有成效，做到了决策前集中民意，决策后协力行动。刘建国书记希望市政协新的一年选好课题，扎实调研，多出成效，充分发挥政协智囊团的优势和作用，帮助把新城区文体中心这个标志性工程论证好，帮助把生祠、季市两个特色镇准确定位并规划好，为靖江的经济社会发展和和谐文化建设作出更大的贡献。

(协 宣)



理论 研究

在履职中发挥专委会作用

·刘舰平

专委会工作是政协工作的重要组成部分，是政协工作的重要基础，在政协履行职能中发挥着重要作用。

理清专委会工作思路。专委会是政协开展经常性工作和活动的主要组织者、承办者，联系、服务的对象是本委所属委员及其所联系界别的代表人士和群众。从事专委会工作必须淡化“权力”观念，强化服务意识，多一点奉献精神；淡化“决策”观念，强化协商意识，多一点民主精神。努力做到政治上协商，工作上协作，关系上协调，帮忙不添乱、规范不随意。

认真组织视察调研。专委会工作的主体是政协委员，大量的工作是组织委员视察调研。一是选择课题要准确。政协参政议政内容多、范围广、领域宽，确定课题时要突出重点兼顾一般。二是准备工作要充分。视察调研前要主动和有关职能部门联系，上门征求意见，在此基础上制定切实可行的视察调研方案。三是调研方法要灵活。政协专委会虽然有人才荟萃、智力雄厚的优势，但要想高质量地搞调研，还需要整合各方面的优势。对大的综合性课题，可邀请民主党派、人民团体、政府对口部门的资深人士和专家、学者参加，搞横向协作式调研，谋实招，献良策。

增强专委会工作活力。专委会工作的生机和活力来源于委员的积极参与，也来源于政协工作同志具有较高的政治修养和文化素质，较强的服务意识和综合办事能力。深化和活跃专委会各项工作要在三个方面下功夫：一是以委员为主体，开展丰富的活动，增强吸引力。二是以诚相待，相互沟通理解，增强凝聚力。专委会同志必须要有良好的个人素质和整体形象，具有“阳光”心情、得体语言、高雅举止、诚实坦荡的气度和尊重各界人士的品德修养。三是以周到的服务，创造参政议政条件，增强感召力。



春节临近，苏增耀主席等市政协领导慰问特困孤儿奚娜。

本报记者 朱其摄

提案 故事

工青妇界委员陈锦提交的《关于加快我市农产品品牌建设的建议》提案，被市政协确定为2008年主席督办重点提案。近日，她向我们讲述了撰写提案的故事。

农产品品牌建设任重道远

我在市工商局监督管理科工作，由于工作的关系，我对企业创品牌这项工作比较了解。时下，我市工业品牌竞争已非常激烈，而农产品品牌意识仍较淡薄。我市虽有农产品商标18件，但农产品的名牌还十分少见，目前，我市约有注册商标2000件，其中农产品商标18件，地理标志注册为零，而在著名商标与知名商标上至今无一农产品商标。

针对我市目前的农产品和特产

现状，为了做大做强农产品，提高农民收入，农产品必须树立品牌，为此市政府曾在《关于进一步推进企业品牌建设的实施意见》(靖政发[2005]93号)中，就实施品牌战略提出了一些具体措施，对凡创中国驰名商标、江苏省著名商标的企业都给予一定数额的奖励。我为政府的举措拍手称好。

实践表明，实施农产品品牌建设，是现代农业发展的必由之路，同时也是拓宽农民就业渠道、促进农

民增收和农业结构调整、提高农产品市场竞争力的根本保证。我在提案中建议，鼓励行业协会、龙头企业牵头，共同打造专业商标品牌基地、集体商标和证明商标等，促进农产品商标和地理标志注册。同时，落实专项基金，建立农产品注册商标的奖励或贴补制度，并对农业品牌企业在土地、税收等方面给予政策倾斜。我希望我市的农产品尽快品牌化，让更多更好的“靖江生产”走出靖江，走向全国。

(范红梅)

让春天永驻“南园”

—记市政协委员、南园宾馆总经理陈履锡

走进南园，就像是走进了一幅诗情十足的画卷：精心拾掇的庭院，假山嵯峨，小桥流水，松柏苍翠，绿草如茵；餐厅过道中，形色各异的钟乳石、鸡血石、灵壁石以及珍奇的花木盆景，传递出大自然的清新气息。南园改变酒店传统模式，以其独特的“绿色、生态、自然”个性，给宾客营造了耳目一新的休闲环境。客人在满眼绿色、满目风光中就餐、休息，心神俱爽。

与怡人、雅致环境相呼应的，是南园的经营理念。在三十多年的工作经历中，陈履锡总结出一个规律——企业稳定发展，与员工和睦相处、和衷共济；与社会要和善和蔼、共存共赢。他把这样的理念渗入南园发展的每一个阶段。“得人心者得天下”，陈履锡认为，企业要在市场竞争中有所作为，关键要在“人”这个根本要素上找出路。

困难时期，南园不辞退员工，发展红火了，南园更不会主动辞退员工。陈履锡说，企业有责任有义务让每一位员工健康成长、成才，他们工作不行，是南园培养、培育不到位。他不断激励员工学技艺，练本领，为员工参与技能竞赛提供机会，不少员工在他的鼓励下，在全国、省市各级各类烹饪比赛中取得佳绩。

与怡人、雅致环境相呼应的，是南园的经营理念。陈履锡从“适口者珍”这四个字入手，以不变应万变。大到名菜，小到民间土菜，不遗余力加以精心提炼和包装，从而炼出南园菜品纯正的个性。近年来，陈履锡力倡创建绿色餐饮品牌企业，企业先后与苏州、绍兴、洪泽、盱眙、烟台、威海等地区建立供应关系，并研制推出了一批营养、健康的“绿色”新菜，深受消费者的青

睐。南园拳头产品“南之缘”蟹黄汤包获“江苏省第四届烹饪大赛金奖”“泰州市知名商标”“中国著名商标”等殊荣，企业也荣获“泰州市食品卫生A级单位”“十佳餐饮企业”和“江苏餐饮名店”“绿色餐饮品牌企业”，赢得社会各界赞誉和肯定。

致富不忘回报社会，近年来，在多个捐资助学、扶贫济困现场，在社会公益事业发展上，经常看到南园的名字，经常看到陈履锡的身影。作为一名政协委员，陈履锡深感责任重大，他积极参加政协组织的各项活动，认真履行政协职能，撰写的《加强洗浴行业管理，消除治安隐患》等提案，得到了市政府及有关部门的重视。

“名和利如过眼云烟，关键要踏踏实实把事业做大做强，让员工有一个好饭碗，让靖江餐饮行业有一个好品

牌，更让靖江服务业有亮点。”陈履锡表示，他将一如既往，用心做事，尽心履职，让春天永驻南园。

(文/孙荣金 周影 速写/蒋宇)

马洲 诗画



书法 徐松

委员 风采



大地重新平静，太阳照常升起，重生于我们视线中的光线是痛苦的，也是喜悦的。岁月总是这样教会我们成长和成熟。在这充满期待的新年到来之际，我祝愿各位委员都有新的收获和喜悦。

过去的一年给人们留下的记忆太多。从抗震救灾，到欢庆奥运，委员们与祖国一起经历，在百感交集中切身感受祖国前所未有的坚韧和强大。

我们用微薄的力量贡献着自己的一点一滴。大地震发生一个月的时刻，全体政协委员向地震孤儿伸出了援助之手。血肉相连的爱心，温暖着灾区的孩子，也温暖着我们的心。

十届政协，我们已达到了一个高度。十一届政协，我们和66万靖江人民一起开始了新的跨越。希望大家积极履职，用智慧和汗水，用有责任的播种和耕耘，为2009年的每一天喝彩，让我们的努力成为新靖江蓝图上最闪光的亮点。

雨入花心，自知甘苦；水归器内，各现方圆。我们面前的生活就像长江一样，没有什么可以阻挡她前进的步伐，也没有什么可以抹杀她奔向大海的理想。只要我们拥有长江般的信心，就一定不会辜负岁月的考验和馈赠。

(本文系作者给全体政协委员的新年贺辞)

典藏 靖江

靖江方言熟语

【轧苗头】机灵地判断态势。有辰光脑子就要转得快，格(那)天我一不对，回过身来就跑。

【打闷棍】没来由地狠狠批评或恶意中伤人。//我平白无故被他～，真不知从何说起！

【打冒头棍子】假装知道了情况，骗人说出真相。//你不要～！我一点不晓得，就是晓得也不会告诉你！

【打冻不开】非常冷，河里的冰打不开。//这几年天气转暖多了，寒天~个日脚竟碰不到。

【打铁不离火星】铁匠打铁总离不开火星四溅，借此比喻朋友间要好得形影不离。//他们小弟兄～，好煞得人咧。

【东分西散】原来在一起的人或物分得很散。//日本人上岸个辰光，一家门~逃难，哪里顾得了许多哦。

(严立青)